
2019-2020 学年第二学期高一年级期中联考试卷 

物理答案 
一、单项选择题：本题共 8小题，每小题 3 分，共计 24 分．  

题号： 1 2 3 4 5 6 7 8 

答案： C C D B A B A D 

二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 4 分，共计 16 分．每小题有多个选项符合题

意．全部选对的得 4 分，选对但不全的得 2 分．错选或不答的得 0 分． 

题号： 9 10 11 12 

答案： AC BC BD ABD 

三、 简答题：本题共两小题，每空 2 分，计 18 分． 

13．(1)自由落体    匀速直线  （2）0.1s    1.5 
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四、计算题： 

   15. (1)设火星和地球半径分别为 R'和 R,火星和地球第一宇宙速度分别为 v'和 v,火星和地

球表面重力加速度分别为 g'和 g 

根据已知条件,得:
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由①②③④式得:
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（2）设小明在火星和地球上的质量分别为 m'和 m,则: 

F=mg⑥ 
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F=m'g'⑦ 

由⑤⑥⑦式得 m'=m 

因此,小明的质量没变,减肥没有成功。 （4 分） 

16．(1)𝜔 =
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𝑟
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（2）外轨对车轮的侧压力提供火车转弯所需向心力，所以有 
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由牛顿第三定律可知铁轨受到的侧压力大小等于 510 N ； 

(3) 火车过弯道，重力和铁轨对火车的支持力的合力正好提供向心力，即 
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由此可得 
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17. (1)对小物块从 A点到 B点的过程中由动能定理 
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解得： 

𝑣𝐵 = 10√2m/s；     （3 分） 

(2)小物块从 B点到 C 由动能定理： 
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在 C点，对小物块受力分析： 
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代入数据解得 C点时对轨道压力大小为 0N；            （4 分） 

(3)当弹簧压缩到最短时设此时弹簧的压缩量为 x,对小物块从 B点到压缩到最短的过程中由

动能定理： 
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𝑊弹=𝐸𝑃 = 100J 

由上式联立解得： 

x=10m          （4 分） 

 

18.(1)设滑块在斜面上滑行的加速度为 a，由牛顿第二定律，有 

mgsin θ－μmgcos θ＝ma，又 s＝
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联立以上两式，代入数据解得 t1＝2.5 s.（3 分） 

(2)滑块在圆弧 AB上运动过程，由机械能守恒定律，有 
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B，其中 vA＝at1      （2 分） 



由牛顿第二定律，有 FB－mg＝m
v2
B

R
 

联立以上各式，代入数据解得轨道对滑块的支持力 

FB≈31.7 N. （2 分） 

(3)滑块在小车上滑行时的加速度：a1＝μg＝3.5 m/s2 

小车的加速度：a2＝
μmg

M
＝1.5 m/s2 （2 分） 

小车与滑块达到共同速度时小车开始匀速运动，满足 vB－a1t2＝a2t2 

由(2)可知滑块刚滑上小车的速度 vB＝10 m/s，最终同速时的速度 v＝vB－a1t2＝3 m/s 

由功能关系可得：μmg·s1＝
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解得：s1＝10 m. （3 分） 

 


